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Introducción 
 

La universidad Iberoamericana UNIBE, en cumplimiento de su visión institucional, de asegurar la 

calidad académica de sus servicios, desarrolló un intenso levantamiento con miras a identificar y 

analizar la trayectoria profesional de sus egresados de grado, desde que finalizaron sus estudios hasta 

la fecha. 

Este proyecto fue llevado a cabo desde la Dirección de Planificación y Desarrollo Institucional, en 

colaboración con la Vicerrectoría Académica, la Vicerrectoría Administrativa y el Decanato de 

Investigación Académica de UNIBE, durante el periodo diciembre 2019 - enero 2020. 

Para el desarrollo de este estudio se aplicó una encuesta en línea, a la cual respondió una muestra de 

313 egresados sobre un universo de 748 graduandos, que finalizaron sus estudios en el año 2019.   

A partir de este informe se demuestra cómo la Universidad en su contexto educativo intervino en el 

desarrollo de las competencias profesionales de los Graduados.  

En este sentido, la enseñanza superior actúa como agente que facilita el acceso a mayores 

oportunidades laborales cuando proporciona una formación completa y adecuada a las necesidades 

del egresado. No obstante, los procesos de inserción laboral de los graduados universitarios se 

caracterizan por su alto nivel de heterogeneidad ya que existen multitud de factores académicos, 

laborales y personales que pueden repercutir en sus oportunidades. 

Toda esta complejidad se puede analizar y valorar mediante herramientas entre las que la principal y 

cada vez más generalizada, es la de estudios de seguimiento de egresados basados en encuestas a los 

diferentes grupos de interés. 

También es conocido que la Universidad no transmite sólo enseñanzas teóricas, sino otro tipo de 

conocimiento fuera del aula, relacionadas con aspectos de la formación que apuntan a fortalecer 

competencias, conductas y valores relacionados a aspectos actitudinales y emocionales de los 

estudiantes y futuros egresados. 

Esta enseñanza no formal desarrolla implícitamente potenciales competencias que son valoradas y 

necesarias en cualquier ámbito laboral. 
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Resultados estudio de trayectoria profesional de egresados 2019 
 

 

1. Carrera o programa del cual eres egresado(a): 
 

Carrera o programa de egreso N % 

MEDICINA 79 26% 

ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS 47 16% 

DERECHO 29 10% 

ODONTOLOGÍA 28 9% 

ARQUITECTURA 18 6% 

PSICOLOGÍA 16 5% 

COMUNICACIÓN PUBLICITARIA 15 5% 

MERCADEO 14 5% 

EDUCACIÓN 12 4% 

INGENIERÍA INDUSTRIAL 11 4% 

INGENIERÍA TECNOLOGÍAS INFORMACIÓN Y COMUNICACIÓN 10 3% 

ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS TURÍSTICAS Y HOTELERAS 8 3% 

DISEÑO DE INTERIORES 6 2% 

INGENIERÍA CIVIL 6 2% 

Total 299 100% 
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2. Genero 
 

 

Género N % 

Femenino 197 63% 

Masculino 115 37% 

Total 312 100% 

 

 

 

 

 

 

 

3. ¿Habías sido aceptado a un programa de postgrado o especialidad (incluye especialidades 

médicas y odontológicas) al momento de graduarte de UNIBE? 
 

 

Programa de postgrado 
o especialidad N % 

Si 56 18% 

No 256 82% 

Total 312 100% 
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4. ¿Cuál es tu situación laboral actual? 
 

 

Situación laboral actual N % 

Tengo empleo 236 76% 

No tengo empleo, pero estoy 
buscando 53 17% 

No tengo empleo y no estoy 
buscando 22 7% 

Total 311 100% 

 

 

 

 

 

 

 

5. Si tienes empleo favor indicarnos la relación laboral en la que te desempeñas 
 

 

Relación laboral N % 

Empleado 212 89% 

Emprendedor 25 10% 

Militar 2 1% 

 Total 239 100% 
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6. Si tienes empleo favor indicarnos ¿En cuál modalidad? 
 

Modalidad del empleo N % 

Medio tiempo 58 24% 

Tiempo completo 181 76% 

Total 239 100% 

 

 

 

 

 

 

 

7. Si tienes empleo favor indicarnos ¿Cuánto tiempo transcurrió para que lo obtuvieras 

después de graduarte? 
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8. Si no tienes empleo y No estás buscando, la causa sería por: 
 

 

Causas N % 

Iniciar Postgrado 59 48% 

Otro 56 45.5% 

Salud 7 5.7% 

Servicio Militar 1 0.8% 

Total 123 100% 

 

 

 

 

 

 

 

8.1 Si seleccionaste "Otro" favor especificar: 
 

8.1 Si seleccionaste "Otro" favor especificar: N % 

Tengo empleo 6 12% 

Tengo empleo  4 8% 

Sector salud privada  2 4% 

Ya tengo empleo 2 4% 

N/A 2 4% 

Master 2 4% 

Pasantía 1 2% 

Emprendimiento 1 2% 

Recién llegue de hacer un master en otro país  1 2% 

Estoy trabajando 1 2% 

Ya tengo 1 2% 

Estudiando master en España 1 2% 

Porque siento que mi familia me lo podría proveer hasta que  quiera o necesite buscar un 
trabajo 1 2% 

Estudiando para los USMLE 1 2% 

Ejercer fuera  1 2% 

Estudiando para tomar los exámenes del USMLE. 1 2% 

tengo mi propia empresa 1 2% 

Estudiando para USMLE 1 2% 

No aplica 1 2% 

Estudiar 1 2% 

Porque la situación en la que vivo, no me demandarían un trabajo para sustentarme 1 2% 

Estudiar revalida 1 2% 

Razones personales 1 2% 

Iniciar Residencia Medica en USA  1 2% 

Residencia en Medicina Interna 1 2% 

La especialidad no permite trabajar  1 2% 

48%

45.5%

5.7%

0.8%

8. SI NO TIENES EMPLEO Y NO ESTÁS BUSCANDO, 
LA CAUSA SERÍA POR:

Iniciar Postgrado

Otro

Salud

Servicio Militar
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8.1 Si seleccionaste "Otro" favor especificar: N % 

Soy extranjera y para poder trabajar debo pasar 2 reválidas y continuar mis estudios para 
poder ejercer en Puerto Rico. 1 2% 

Ya tengo  1 2% 

Estoy buscando empleo 1 2% 

Actualmente tengo empleo 1 2% 

USMLE 1 2% 

Actualmente tengo dos empleos 1 2% 

Estoy estudiando para tomar los steps. 1 2% 

Buscando trabajo 1 2% 

ya tenia 1 2% 

Me encuentro en España culminando un Máster  1 2% 

Mudanza a otro país 1 2% 

Total 49 100% 
   

 

 

9. ¿A qué sector económico pertenece la organización donde trabajas? 
 

Sector económico N % 

Sanidad 44 18% 

Otra 30 12% 

Comercio 24 10% 

Servicios a empresas 23 9% 

Educación e investigación 22 9% 

Construcción 22 9% 

Servicios públicos 20 8% 

Instituciones financieras 14 6% 

Hotelería, restaurantes y servicios turísticos 12 5% 

Servicios personales 11 5% 

Comunicación 9 4% 

Servicios sociales 7 3% 

Industria de bienes de consumo 6 2% 

Total 244 100% 
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9.1 Si seleccionaste "Otra" favor especificar 
 

9.1 Si seleccionaste "Otra" favor especificar N % 

Zona Franca 4 13% 

Firma de abogados 2 6% 

Servicios de salud 2 6% 

Servicios Tecnológicos  1 3% 

Mercado inmobiliario 1 3% 

Centro educativo 1 3% 

Cosmética 1 3% 

Política. Subsecretario Nacional de comunicaciones partido revolucionario 
moderno 1 3% 

Deportes  1 3% 

Venta de servicios y productos ecuestres. 1 3% 

Estoy buscando empleo 1 3% 

Aseguradoras  1 3% 

Banca 1 3% 

Odontología 1 3% 

Grupo corporativo, diversos sectores  1 3% 

salud 1 3% 

Servicio de salud 1 3% 

Comercio exterior 1 3% 

Servicios legales 1 3% 

inmobiliaria 1 3% 

Tecnología 1 3% 

Investigación y servicios odontológicos 1 3% 

Ventas y servicios  1 3% 

La Industria de Cine 1 3% 

Zona Franca  1 3% 

Manage Service Provider (MSP)  1 3% 

Mercado de Valores 1 3% 

Total 32 100% 

 

 

10. ¿Qué tan satisfecho/a estás con la calidad de la formación académica que recibiste en 

UNIBE? (Siendo el 7 el mayor y 1 el menor) 
 

Nivel de Satisfacción N % 

1 Menor 4 1% 

2 2 1% 

3 5 2% 

4 21 7% 

5 73 23% 

6 108 35% 

7 Mayor 100 32% 

Total 313 100% 
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11. ¿Qué tan satisfecho/a te sientes con la calidad general de la institución incluyendo los 

servicios prestados por los departamentos administrativos? (Siendo el 7 el mayor y 1 el 

menor) 
Nivel de Satisfacción N % 

1 Menor 4 1% 

2 5 2% 

3 19 6% 

4 19 6% 

5 65 21% 

6 101 32% 

7 Mayor 99 32% 

Total 312 100% 
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el 7 el mayor y 1 el menor)
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